

AS

№ 38 « 19 » сентябрь 1993

СССР, 103829,
ГСП, Москва,
ул. Тверская, 16/2.
тел. 229-81-86

БАЦИЛЛА ПРОТИВ ЗОРЬКИНА

Почему председателя КС не пускали в «Огарево»



Валерий Зорькин по-прежнему живет на государственной даче «Огарево-3», только теперь непременно кипятит питьевую воду.

Напомним, что Валерию Зорькину было предъявлено медицинское заключение о наличии синегнойной палочки в системе водоснабжения всего комплекса «Огарево». Бацилла была найдена, согласно документам, 25 мая. Но почему-то только 9 сентября об этом сообщили Зорькину. И по распоряжению начальника Главного управления охраны Михаила Барсукова попытались не пустить на дачу Зорькина, его жену и дочь. До обострения дела не дошло. Звонок Зорькина Сергею Филатову вызвал действие: приказ Барсукова временно был отменен.

Вместе с тем Зорькину было предложено «в ближайшее время» перебраться в комплекс «Архангельское». Назвали и новое место, где Зорькин мог бы разместиться: дача Баранникова. Однако... Баран-

ников пока живет на этой даче и съезжать не собирается.

Возникают вопросы: кому и зачем понадобились смехотворные «обоснования», чтобы лишить Зорькина дачи в «Огарево»? Почему это сделано именно сейчас? Существует версия, по которой всю ответственность за провокацию «с палочкой» несет Главное управление охраны. Михаил Барсуков, имеющий всевозрастающее влияние на президента, давно питает антипатию к Зорькину. Она усилилась после того, как суд принял решение в ближайшее время рассмотреть вопрос о конституционности Главного управления охраны.

Возможно, это не больше чем одна из версий. Но тогда возникает иное предположение: президент в преддверии неких «важных событий» пытается психологически сломить Зорькина.

На самом деле способов давления множество: материально Конституционный суд зависит от... администрации президента. Вот только кто просчитывал соотношение политических плюсов и мину-

сов такого давления? Разве не было в последние месяцы признаков того, что с Зорькиным вполне возможен взаимно полезный диалог? Если негодование Филатова было искренним, то непонятно, кто хотел «подставить» президента (а с ним и Филатова, без которого подобные вопросы не должны решаться). Или же в Кремле все настолько перемешалось, что политические решения теперь принимают люди без соответствующих на то полномочий?

Могло быть, конечно, самое простое объяснение: вода действительно отравлена бациллами и о Зорькине позаботились по принципу «лучше поздно, чем никогда»... Но в подобную заботу верится с трудом из-за одной детали. Сосед Зорькина по «Огарево» спокойно был допущен в свою резиденцию спустя два дня после скандала, когда вода еще не была обеззаражена. Зовут соседа Борис Ельцин.

B.O.